Prijimacia skuska z matematiky na 5-roc¢né studium v Skolskom roku 2024/2025
Evanjelické gymnazium J. A. Komenského, Skultétyho ul. 10, Kosice

V 1. aZ 4. ulohe nie su ponutknuté moZnosti. V odpovedovom harku zapiste vysledok,
ktory v odpovedi povaZujete za spravny.

(1) Stroj na vyrobu malinovky miesa sirup s vodou v takom pomere, Ze z pollitrovej flase sirupu vyrobi styri litre
 hapoja. Kolko mililitrov sirupu je v 2 dcl tejto malinovky?
(2) Akd je velkost uhla B na obrdzku? (vysledok zapiste v stupfioch) Obrazok je ilustraény.
rd
(3) Adam napisal na 40 listkov prirodzené &isla 1 aZ 40. Adele dal vytiahnut jeden listok. Vyjadrite v percentach
P pravdepodobnost, Ze si Adela vytiahne listok, na ktorom je €islo delitelné styrmi.
(4) Dno akvaria ma rozmery 30 cm a 50 cm. Do akej vysky sa akvarium naplni, ak do neho nalejeme 60 litrov
> vody? (vysledok zapiSte v centimetroch)
V 5. aZ 10. tdlohe su pontknuté 4 mozZnosti. V odpovedovom harku zakraZkujte ti moznost, ktora
povazujete za spravnu podla pokynov.
1
(5) Na uvarenie $tyroch porcii pudingu treba 3E hrn¢eka mlieka. Kolko mlieka treba na uvarenie desiatich

porcii?

3 5 1 1
. - x . a” x . 9= x . 9= *
A: 8 2 hrnéeka B: 8 3 hrnéeka C: ) hrnéeka D: > hrnéeka

(6)

Stred kruznice vpisanej do trojuholnika sa nachadza v priese¢niku jeho

A: taznic B: osi stran C: vySok D: osi uhlov

(7)

3

1 m
Kolko existuje prirodzenych &isel m takych, pre ktoré plati 57 < E <1 2

11

A: 10 B: 11 C:12 D: 13

(8)

Z celkového poctu dopravnych nehdd sa 80 % stane v obci a 20% mimo obce. Keby sa podarilo zniZit pocet
dopravnych nehéd v obci 0 40%, o kolko percent by klesol celkovy pocet dopravnych nehéd?

A:032 % B:048 % C:040% D: 068 %

Test pokracuje na d’'alSej strane.




(9) Mirka nakupila Sest druhov korenia. Chce z nich namie3at rézne zmesi tak, Ze do kaZzdej zmesi da Styri
druhy korenia. Kolko r6znych zmesi korenia méze namiesat?

% A: 10 B: 15 C:20 D: 24

(10) Styri ¢erpadld s rovnakym vykonom naplnia nadrz za 40 hodin. Kolko &erpadiel by sme museli pouzit, keby
sme chceli uSetrit 20 % casu?

&  A:15 B: 10 C:5 D: 20

Dalie alohy su s viacnasobnym vyberom odpovedi, pricom spravna méze byt jedna alebo niekolko z nich.

(11) Preé&islam, kplati m —5 = 3 - Ktoré z uvedenych tvrdeni o Cislach m, k su urcite pravdivé?
W (1) Cislo m zmengené o 5 je tretinou &isla k.

(2) Cislo m je 0 5 mensie ako tretina ¢isla k.

(3) Cislo k je trojnasobkom rozdielu (m-5).

(4) Trojnasobok cisla m je o 15 vacsi ako cislo k.

(12) st agentdra zverejnila takyto inzerat:
Hladdme spolupracovnicky, PoZiadavky: vek do 25 rokov, aktivha znalost aspori dvoch cudzich jazykov,
W skdsenosti s pracou v modelingu alebo v reklamnej oblasti. Ktoré z nasledujucich uchadzaciek splfiaju vietky

poziadavky agentury?

(1) Jana-26 rokov, aktivne hovori po anglicky a po franctzsky, ma skusenosti s modelingom.

(2) Lucia-23 rokov, aktivne hovori po anglicky, po nemecky a po francuzsky, pracovala v reklamnej oblasti.

(3) Andrea-21 rokov, aktivne hovori po francuzsky a po nemecky, ma skusenosti s modelingom aj s pracou
v reklamnej oblasti.

(4) Zina-23 rokov, aktivne hovori po anglicky aj po nemecky, nema skusenosti ani s modelingom ani

s pracou v reklamnej agenture.

(13) Rozhodnite o pravdivosti nasledujucich tvrdeni :

(1
Y 5
(3
(4

Susedny uhol k ostrému uhlu je vzdy ostry uhol.
Vrcholovy uhol k tupému uhlu je vZdy ostry uhol.
Susedny uhol k pravému uhlu je vidy pravy uhol .
Vrcholovy uhol k pravému uhlu je vZdy priamy uhol.

—_— — ~— ~—

(14) Spevéacky zbor tvoria Zeny, muZi, dievéata a chlapci. V3etkych &lenov zboru je 60. Deti tvoria tretinu zboru,
pricom dievéat je viac ako chlapcov. Zeny tvoria viac ako polovicu élenov zboru. Ktoré z nasledujucich
tvrdeni o ¢lenoch zboru su urcite pravdivé?

V zbore je asponi jedendst dievcat.
(3) V zbore je najviac devat muzov.

W (1) V zbore je naviac osem chlapcov.
(2)
)
(4) V zbore je viac muzov ako chlapcov.

Test pokracuje na d'alSej strane.




(15) Rozhodnite o pravdivosti nasledujdcich tvrdeni o trojuholnikoch:

W (1) Stredné priecky trojuholnika rozdeluju trojuholnik na Styri trojuholniky s rovnakym obsahom.
(2) Vyska trojuholnika je usecka zostrojena z vrcholu trojuholnika do stredu protilahlej strany.
(3) Tatzisko deli velkost taznice v pomere 1:2.
(4) Priesecnik vysok sa stale leZi vo vnutri trojuholnika.

(16) Ktoré z nasledujucich tvrdeni si pravdivé?

W (1)§zo42j36.
18 21, 27
(2) ?Z T;e ER
1 1. 1
(3) EZ gje g

(4) 3 gvatéenéo Lst -
2 7 g 6

(17) Na obrazku je obdiZnik KLMN. Ktoré z uvedenych tvrdeni o velkostiach uhlov a,B,y, & su pravdivé?
Obrazok je ilustracny.

(1) a=p .
(2) o+ p+y=180° N e

(3) a=90°- vy B~
(4) 6=90"-B

7 [ ]

_::_,_
(18) Ktoré zuvedenych &isel moZno doplnit na miesto ® vnerovnosti 13 26, aby vznikla pravdiva
nerovnost?

3 (1) 5
(2) 13
(3) 14

(4) 15

(19) Na karti¢ke bolo napisané trojciferné ¢islo. Miro ho zaokruhlil na desiatky, Peter na stovky. Miro dostal ¢&islo
0 20 vacsie ako Peter. Ktoré z nasledujucich cisel mohli byt napisané na karticke?

W (1) 16

(2) 324
(3) 419
(4) 476

(20) Rozhodnite o pravdivosti nasledujucich tvrdeni o delitefnosti prirodzenych Eisel:

W (1) Cislo je delitelné tromi prave vtedy, ked' sucet jeho ¢&islic je delitelny tromi .
(2) Cislo je delitelné $tyrmi prave vtedy, ak jeho posledné trojislie je delitelné $tyrmi.
(3) Cislo je delitelné dvomi, prave vtedy, ak poslednd &islica je parne &islo.
(4) Cislo je delitelné Siestimi prave vtedy, ak je ciferny sucet delitelny Siestimi.

Koniec testu.




